



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 53 (8047)

ЧЕТВЕРГ, 21 МАЯ 1998 ГОДА

Сев-98

Отсеялись!

ОДНИМИ из первых в лесной зоне нашего района завершили сев зерновых и кормовых культур земледельцы коллективного сельхозпредприятия «Вазям». Провести посев в оптимальные сроки позволила своевременная подготовка техники, а запчат, и закрытие влаги на всей за-

А вот на посеве отличился Рамиль Сурип. Он один произвел посев зерновых культур почти на всей отведенной площади. Успешной работе полевых способствовала умелая организация труда

со стороны председателя хозяйства Закира Киргизбаева, своевременный подвоз непосредственно к работающим агрегатам горячего обода. Следует добавить, что на сегодня-завтра завершат посевную кампанию земледельцы КСП «Акназар» и «Урал».

В. РАХМЕТОВ.

До выборов Президента Республики Башкортостан

24 дня

Большое Вам спасибо!

С большим желанием пишу в районную газету «К новой жизни», которую я выписываю ежегодно и читаю с удовольствием.

Прожито мною уже много лет и за эти годы всякое пришлось испытать. Очень часто вспоминаю как мытарства приходилось переносить водителям, механизаторам в весеннюю и осеннюю распутицу, в зимние бураны. Нечеловеческие усилия, огромные материальные средства приходилось вкладывать только для того, чтобы переправить технику через реку Таналяк. Чтобы засеять Танагарские земли, принадлежащие колхозу, перегнали технику через районный центр — совхоз «Степной» — деревню Илячево. Изнашивались трактора, затрачивалось невероятное количество горюче-смазочных материалов. Тогда, в те годы, нам только оставалось мечтать о хорошем, добротном мосте через Таналяк, крепкой асфальтированной дороге. И наши мечты воплощены в жизнь. Есть сейчас и красивый железобетонный мост через речку и прекрасная дорога с асфальтовым покрытием. Отпали все заботы и хлопоты, в любое время года без сложностей мож-

но проехать на другую сторону речки.

А сколько усилий приложить только для того, чтобы подготовиться к длинной, суровой зиме с ее морозами и буранами. Сколько нужно было пролить пота, затратить времени для заготовки дров, чтоб в доме было тепло и уютно. Хорошо поймет меня только тот, кто прошел через все испытания, пережил эти трудности.

Построенный мост, асфальтированная дорога, природный газ в домах — это не магия небесная. Это кропотливый и огромный труд нашего нынешнего правительства Республики, ее президента Муртазы Губайдулловича Рахимова, районного руководства, а также нашего депутата Госдумы М. М. Валеева. Именно сейчас, в преддверии президентских выборов, хотелось бы от себя лично и от жителей села Новозирган выразить слова благодарности за заботу и внимание к жителям нашего района. Здраствуйте и в дальнейшем, пусть не кончается ваша забота о простых сельских тружениках.

Н. МАНОЙЛО,
председатель совета ветеранов КСП «Новый Зирган».

ЗА 10 рабочих дней Ивановская полеводческая бригада колхоза имени Ленина завершила посев зерновых и ранних кормовых культур.

Засеяно зерновых на площади 1900 гектаров, однолетних трав — на 600 гектарах. Ударный труд полевиков есть ответ на обращение Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова к труженикам села. Есть надежда на по-

Надежды на хороший урожай

лучение хорошего урожая. Организация труда, доведение конкретного задания по выполнению полевых работ каждому механизатору сыграло важную роль на темпы и качество посева.

Иксан Ильбаков на тракторе ДТ-75 засеял 450 га при задании 300

га, Анвар Абдуллин — 380 и Зайнулла Фаткуллин — 370.

На прикатывании Сабир Карсанов при задании 1200 гектаров выполнил эту работу на 1500 га. Сегодня, 20 мая, завершают посев в Михайловской и Пугачевской бригадах и сразу же все механизаторы,

после постановки техники на хранение, один приступит к ранней вспашке паров, другие будут готовить севооборотную технику, а травы, особенно по поливным участкам, обещают быть хорошими. Сегодня под руководством техника-мелиоратора П. Г. Сидоренко идет полив трав, из 214 гектаров уже удобрено водой травы на площади 50 га.

М. БУСАЛАЕВ.

Идет двухмесячник

А порядка все еще нет

Видимо, распоряжение главы администрации о благоустройстве и санитарной очистке населенных пунктов района не стало документом для безукоризненного исполнения для ряда руководителей предприятий, организаций и учреждений районцентра, если сегодня, после многочисленных субботников, село Акъяр по-прежнему выглядит неэстетично.

Например, что из себя представляют заборы и ограждения вокруг общественных зданий, наладчиков и скверов? Кругом все перекопано, разломано. Силошней порядок творится на территориях хозконторы РОНО, гаража Акъярской СШ № 1, столовой района, здание напротив общежития райпо превращено в «курятник», не

до конца убрал мусор с выгребной ямы, замусорена и площадка за баней, загажена бытовыми отходами площадка напротив двухэтажек (восьмиквартирные дома), до сих пор не приведены в порядок канализационные колодцы и водоколонки, из которых течет вода, загрязняя все вокруг. А один из колодцев, напротив дома по Пионерской, 42, не перекрыт люком, несмотря на многочисленные предупреждения санэпидслужбы. До сих пор не вырыты участки ямы и рытвины после газификации.

Таких примеров можно привести очень много, самое печальное — многие руководители и жители районцентра остаются равнодушными к облику своего села, территории, двора. Санэпид-

служба проводит постоянные рейды, составляет административные протоколы на виновных, однако не работает административная комиссия Акъярской сельской администрации, не привлекаются к этому делу земельный комитет, отдел архитектуры, ветработники и работники ОВД. В Кодексе РБ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» отмечено: «организация работ по благоустройству и обеспечению надлежащего санитарного состояния территорий населенных мест возлагается на соответствующие органы».

В ходе последних проверок за неудовлетворительную работу по проведению санитарной очистки в с. Акъяр на виновных санэпидслужбой составлено 19 протоколов, в том числе на председателя райпо А.М. Габитова, председателя МПМК Г. С. Аскарлова, начальника ПУЖКХ Р.Ж.

Хайбуллина, а также директора хлебзавода Р. М. Юнусова, завхоза ЦРБ В. Ильясова, команданта ПУЖКХ Ф. Утяшеву, команданта общежития ПУЖКХ Ю. Коробова, заведующего столовой райпо Р. Айнуллову и некоторых граждан районцентра. 24 протокола передано в административную комиссию сельсовета. Из-за несоблюдения правил содержания территорий закрыты столовая райпо, павильон рынка, временно закрывались коммерческие магазины «Юлия» (два магазина с одним названием), «Дилла», «Чайсервис», «Шихан».

Пора бы руководителям понять, что только силами санэпидслужбы невозможно навести чистоту и порядок в селе, каждый должен сделать все от него зависящее.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач ЦГЭСН;
Р. ИМАНГУЛОВ,
иаш корр.

„Жесткость в рамках закона“ —

ТАК НАЗВАЛИ ПОЗИЦИЮ ЦЕНТРИЗБИРКОМА БАШКОРТОСТАНА ЮРИСТЫ-ЭКСПЕРТЫ

В Башкортостане набирает обороты избирательная кампания по выборам Президента. Нескольким претендентам отказано в регистрации кандидатами за пост Президента РБ по причине фальсификации подписей в подписных листах, количество которых превышает три процента собранных подписей. 14 мая было объявлено решение Верховного Суда Республики Башкортостан, к которому один из претендентов, Александр Аринин, обратился с жалобой на действия Центральной избирательной комиссии. Верховный Суд РБ отказал Александру Аринину в удов-

летворении его жалобы.

В агентстве «Башинформ» состоялась пресс-конференция с двумя кандидатами юридических наук, членами Московской областной коллегии адвокатов, Юрием Пилипенко и Юрием Тихонов заявляли, что после проверки представленных документов, они пришли к выводу о правомерности решения Центризбиркома.

«Раньше, к сожалению, так строго к оформлению подписей в России никто не подходил, — сказал журналистам Юрий Пилипенко. — В этом Башкортостан опережает другие субъекты Федерации. Но жестко-

формальное отношение к подписным листам ничуть не выходит за рамки закона. Здесь нам просто предложили альтернативу привычной российской расхлябанности — меткость и принципиальность».

Оба юриста не участвовали в судебном процессе и провели сугубо юридический, профессиональный анализ представленных документов. Они нашли подтверждения тому, что в ходе графологической экспертизы забраковано более полутора тысячи подписей. Эксперты из органов МВД забраковали такое большое количество

подписей, в частности, по той причине, что за подписью подписных листов производилось избирателями не собственноручно. В чем, собственно, и состоит нарушение пункта 8 статьи 81 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и статьи 36 Кодекса Республики Башкортостан «О выборах».

Юрий Тихонов рассказывал также о том, что в 533 случаях подтвердилось недостоверность указанных в подписных листах сведений по данным адресно-справочного бюро и паспортно-визового учета. Кстати, господин Аринин в жалобе, поданной в судебную коллегию по гражданским

делам Верховного Суда РБ, не оспаривает выводы графологической экспертизы и согласен по крайней мере с частью выводов по итогам проверки адресов и паспортных данных. Количество фальсификаций в этих двух проверках превысило три процента от общего числа собранных подписей. Хотя проверка только небольшой части всех собранных подписей, и процент нарушений, возможно, еще больше.

Юристы не отрицают также наличие других нарушений при оформлении подписных листов. Они считают несостоятельными и упреки в том, что к проведенным проверкам привлекались сотрудники органов внутренних дел. Это вполне допустимо законом, в

котором, кстати, не оговорено ни время посещения избирателей, ни аккредитация проверяющих.

Отвечая на вопросы журналистов, Юрий Пилипенко и Юрий Тихонов подчеркнули, что готовы представлять интересы Центризбиркома Башкортостана на заседании Верховного Суда Российской Федерации, если такое состоится по жалобе Александра Аринина. В случае положительного для истца исхода такого заседания, Верховный Суд России может обязать Центризбирком зарегистрировать Александра Аринина кандидатом на должность Президента Башкортостана. Но на сроки проведения выборов в Республике принятие или непринятие решения Верховным Судом России повлиять не может.

Год семьи

Дружная и трудолюбивая семья

— АЙСА Иксанович Юламанов, — сказал бригадир полеводческой бригады колхоза «Акназар» Равиль Байчурин, — у нас является одним из опытных механизаторов и работает замечательно.

Будучи в Акназарово каждый раз хотел встретиться Айсе, но не удалось и в этот раз. Он находился в Галиахметове, отвезил бревна на пилораму, строит себе новый дом, ибо старый стал тесен для его семьи. Семья у него немалая. С женой Алифой Миннигалиевой воспитывает четверых детей.

Старший сын Ильдар заканчивает в этом году десятый класс Галиах-

метовской средней школы. Как и отец до службы в Вооруженных Силах собирается работать в родном колхозе. Дочь Айсина учится в 8 классе. Видимо, характером удалась в отца, активное участие принимает в общественной жизни села. Без нее не обходится ни один концерт. Мечтает поступить в культпросветучилище, радовать земледельцев народными искусствами. Младшие сыновья Маулит и Рамиль еще не определились с выбором профессии, ибо первый учится в шестом, а второй в четвертом классах.

Трудолюбивыми растут дети у Айсы и Алифы

Юламановых, под стать родителям.

Айса после окончания Янтышевской восьмилетней школы поступил в Юлдыбаевское сельское профучилище на курсы механизаторов. До призыва в армию успел поработать в колхозе. И с тех пор уже около двадцати лет остается верен своей профессии. В свое время возглавлял комсомольскую организацию бригады, которая была одной из лучших в районе. При нем был создан комсомольско-молодежный коллектив молочно-товарной фермы, который неплохо показал себя в производстве животноводческой продук-

ции.

Алифа жила по соседству с Айсой. После окончания Галиахметовской средней школы недолго раздумывая пошла работать дояркой на ферму и тоже около двадцати лет трудится в животноводстве.

Трудолюбивые супруги успевают и в колхозном производстве, и в личном подворье.

— Без личного подворья теперь жить нельзя, — говорит Алифа Миннигалиева, — у нас все свое. Содержим и коров, и овец, и птицу. Вот начали строить себе новый дом. В его строительстве помогает и колхоз, и наши родственники, — заключила она.

Такая дружная и трудолюбивая семья проживает в Акназарово.

Р. АРСЛАНОВ.

Чествование ветеранов войны

Празднества, посвященные Дню Победы, прошли в совхозе «Степной». С утра у обелиска в память погибшим воинам-землякам собрались ветераны войны и труда, они возложили венки, сделанные заботливыми руками детей.

В школе просмотрели концерт, подготовленный силами учащихся, посещавших кружки. Ветераны с удовольствием восприняли песни и танцы. Очень хорошо рассказал о героическом пути каждого ветерана войны учитель И. Х. Каипов.



О ТОМ, как провести День Победы, чтобы не омрачить настроение и так уже физически и морально подогнутых ветеранов Тавалькского сельсовета, совет ветеранов, местная администрация, дирекция совхоза пришли к единому мнению: провести подворный обход ветеранов, узнать их нужды, здоровье, проблемы и, конечно, мнение о проведении праздника.

Накануне праздника совет ветеранов и сельская администрация развезли каждому ветерану подарки. А 9 мая состоялось торжество по поводу Дня Победы, возложение венков и цветов к обелискам погибшим воинам-землякам. Ветеранов поздравили председатель совета ветеранов сельсовета И. И. Норец, память погибших в войне и ушедших из жизни после войны почтили минутой молчания.

Трогательные стихи учащихся Подольской СШ заставили всех низко склонить головы.

Праздник перешел в

По окончании торжества ветеранов пригласили на праздничный обед в столовую совхоза, где на славу потрудились повара. Директор совхоза З. С. Карасов сердечно поздравил всех с Днем Победы, пожелал здоровья и благополучия. Ветераны выступили с ответной речью и поблагодарили администрацию за доброе отношение к ним и за заботу. Всем ветеранам войны вручены подарки.

Н. ИГЕБАЕВА,
ветеран труда.

Подольский СДК, где с докладом выступил И. И. Норец. В нем красной нитью было отмечено, что ветераны окружены всеобщей заботой и вниманием райадминистрации и Президента Республики. Были зачитаны приветственные открытки Президента РБ М. Г. Рахимова на имя каждого участника войны. Глава администрации А. С. Каримов вручил ветеранам открытки и цветные фотографии у обелиска.

Силами Подольской СШ и работников СДК подготовлен большой концерт, а также, несмотря на трудности, дирекция совхоза организовала праздничный обед, на котором с поздравлениями, пожеланиями выступил директор А. С. Салаватов и другие. Ветераны также выступили с предложением поддержать кандидата в Президенты РБ М. Г. Рахимова. Прозвучали слова благодарности всем организаторам праздника.

И. НОРЕЦ,
общ. корр.

Нам пишут

Вернули зрение

Я давно на пенсии и здоровьем похвалиться не могу. Недавно начала терять зрение, думала, что жизнь для меня закончилась. Однако вовремя пришли на помощь врачи. Благодаря стараниям врача-окулиста Алифы Шагаиновны Акбалиной, медсестры Райсы Фаизовны Файзуллинной, мне восстановили зрение, почувствовала такое облегчение.

Сегодня я нахожусь на лечении в хирургическом

отделении райбольницы с больной ногой. И здесь чувствую доброе отношение врачей Салавата Хидиятовича Фаткуллина, Фарита Хамзюничана Абдулина, а также всех медсестер.

От всей души хотелось бы поблагодарить всех врачей, вернувших мне здоровье, пожелать им всего самого наилучшего.

Х. ИРГАЛИНА,
мать-героиня.

Вспомните о нас!

Вот уже на протяжении семи месяцев в нашем доме перестала из крана литься вода. В доме четыре квартиры, а это четыре семьи. Очень долго возился с водопроводом коллектив «Водокалхоза». Так и не сумев исправить нарушение, перекрыли воду. Больше полугодя нам приходится таскать воду

в квартиры ведрами и бидонами. Всем тем обещаниям, что мы слышали от руководителей «Водокалхоза» мы уже не верим. Именно поэтому мы решили обратиться в нашу районную газету. Может быть что-то изменится?

Жильцы дома №1,
ул. Пионерская
с. Акъяр.

Президентом Республики Башкортостан М. Г. Рахимовым перед учителями и обществом поставлена большая задача — формирование гражданина нового Башкортостана. Мы все вместе обеспокоены тем, каким будет наше завтра, каким будет наш родной Башкортостан, как будут складываться наши семейные отношения, какими будут наши дети. Ведь именно в семье формируется человек. Семья накладывает большой отпечаток на жизнь человека.

Поэтому духовное обновление общества, воспитание гражданина нового Башкортостана невозможно без возрождения тех нравственных ценностей, которые складывались в семейных отношениях, семейном воспитании народов нашей республики. И сегодня семья в центре внимания, и год 1998-й у нас в Башкортостане объявлен Годом семьи. Потому что семья, родительский дом — «начало начал». Здесь учатся отцов-

ству и материнству, трудолюбию, сопереживанию, любви к родному языку, здесь получают уроки доброты, милосердия. Для меня вечным примером будет мой отец, которого теперь нет. Но светлая память о нем жива не только во мне. Когда я была маленькая, а это было после войны, моего отца из командировки ждали не только домо-

мнение, что доброта не в чести, что рынок и коммерция вытесняют идеи гуманизма.

В феврале этого года в 7«а» классе нашей школы провели сочинение на тему «Нужна ли нам доброта». Вот что пишут наши учащиеся:

Нураева Земфира: «Все люди должны относиться друг к другу с добротой

Быть милосердными

и пониманием, тогда на свете будет больше счастья. Доброта есть в каждом человеке».

Тукбаева Юлия: «Когда человек делает добро — это большое счастье. Я думаю, что милосердие, доброта — это самые красивые слова».

Сынгизова Эльвира: «Доброта — это луч солнца, который ярко-ярко светит в нашем сердце. Когда ты делаешь добро, то приятно не только тебе, но и другим людям».

Осинова Рита: «Доброта

и пониманием, тогда на свете будет больше счастья. Доброта есть в каждом человеке».

и пониманием, тогда на свете будет больше счастья. Доброта есть в каждом человеке».

и пониманием, тогда на свете будет больше счастья. Доброта есть в каждом человеке».

и пониманием, тогда на свете будет больше счастья. Доброта есть в каждом человеке».

и пониманием, тогда на свете будет больше счастья. Доброта есть в каждом человеке».

и пониманием, тогда на свете будет больше счастья. Доброта есть в каждом человеке».

и пониманием, тогда на свете будет больше счастья. Доброта есть в каждом человеке».

и пониманием, тогда на свете будет больше счастья. Доброта есть в каждом человеке».

Ф. КАРТАШОВА,
учительница русского языка и литературы Бурбаевской средней школы №1.

во избежание дополнительных затрат приобретать счетчики фирм «Премагаз» производства Словакии, «Шлюмберже» производство Франции или «Пиньоне» производство Италии, которые имеют большой срок эксплуатации и максимальную периодичность госпроверки.

За консультацией по приобретению счетчиков обращаться в Акъярский газовый участок (мастер Усманов Н. С.) и производственно-технический отдел предприятия «Сибайгаз» по телефону 2-21-76.

Н. УСМАНОВ,
мастер АКС;
Б. ИСХАКОВ,
директор предприятия «Сибайгаз».

Информация по установке газовых счетчиков при газификации индивидуальных жилых домов

В настоящее время в районном центре Акъяр идет газификация индивидуальных жилых домов. Согласно постановлению № 274 от 20.09.96 г. «О республиканской программе оснащения жилищного фонда приборами учета воды, тепла, газа» в обязательном порядке при производстве монтажных работ должны быть установлены приборы учета расхода газа — счетчики.

На сегодняшний день существуют различного вида счетчики отечественного и зарубежного производства, однако да-

леко не все счетчики надежны в эксплуатации.

В результате лабораторных испытаний, которые были проведены фирмой «Газ-сервис» в г. Стерлитамаке, лучшими были признаны модели словацких счетчиков «Премагаз», французских «Шлюмберже» и итальянских «Пиньоне». Они испытаны, включены в госреестр и разрешены к использованию Госгортехнадзором России, кроме этого срок эксплуатации их составляет 40 лет, госпроверка производится через 10 лет. Эти счетчики пос-

тупают в продажу уже с результатами госпроверки, т.е. такие счетчики можно сразу отдавать под монтаж строительномонтажной организации.

В последнее время через различные коммерческие структуры идет реализация счетчиков отечественного и китайского производства, причем такие счетчики как правило поступают без документов о госпроверке. Периодичность госпроверки китайских счетчиков составляет 5 лет, отечественных — 1 год.

Предприятие «Сибайгаз» рекомендует абонентам

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ РАЙОНА ЗА I КВАРТАЛ 1998 ГОДА

Экономические показатели. Основные итоги работы отраслей народного хозяйства за I квартал 1998 года характеризуются следующими данными:	фактически		в % к I кв. 1997 г.
	1998 год	1997 г.	
Объем промышленной продукции (тыс. рублей)	5003	62	
Производство товаров народного потребления (тыс. рублей)	3108	75	
— продовольственные	2878	71,3	
— непродовольственные	230	2р.	
Производство продукции сельского хозяйства (тонн)			
— скота и птицы в живом весе	511	78	
— молока	3104	97	
Среднемесячная заработная плата работников			
— в промышленности	702,3	110	
— кап. строительстве	822	112	
Безработица, человек	178	93	
Количество пенсионеров	7472	100	

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Промышленными предприятиями района произведено продукции на сумму 5003 тыс. рублей. Объем промышленного производства за январь-март 1998 г. уменьшился на 38 процентов.

За I квартал 1998 года выпущено газеты 0,1 млн. экз., 100 процентов к соответствующему периоду прошлого года, добыча руды 30,7 тыс. тонн (на 2 раза меньше), медь в медном концентрате 721, тонн (76%).

За первый квартал текущего года произведено товаров народного потребления на сумму 3108 тыс. рублей. В 1997 году за первый квартал было товаров народного потребления на сумму

4156 тыс. рублей. Зарботная плата рабочих в промышленности с начала года составила 702,3 рублей. По Бурбаевскому рудоуправлению среднемесячная зарплата на одного работающего — 757,9 руб., РТП — 678, по типографии — 948 рублей, по молокозаводу — 769,9 рублей, ХК БОН — 126,4 рублей.

ПРИВАТИЗАЦИЯ.

За январь-март 1998 года приватизировано 83 жилых помещений общей площадью 4737 квадратных метров, из общего числа муниципальных 9 домов — 486 кв.м., государственного жилья 74,251 квадратных метров.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Животноводство. На 1 апреля 1998 года состояние животноводства в районе и производство

животноводческой продукции характеризуется следующими данными:

	I квартал		в % к I кв. 1997 г.
	1997 год	1998 год	
Произведено (выращено) скота в живом весе (тонн)	659	512	78
Реализовано на убой скота в живой массе (тонн)	582	454	78
Среднесуточный привес (грамм)			
— крупного рогатого скота	211	335	107
— свиней	205	157	87
Произведено молока (тонн)	3192	3104	97
Средний удой от одной коровы (кг)	345	413	120
Наличие скота и птицы (голов)			
КРС	32416	29510	91
— в том числе коров	9220	9225	101
Свиней	4255	4273	100
Овец	24323	13903	57
Лошадей	2929	2846	97
Получено приплода: (голов)			
Телят	3203	3037	95
на 100 коров и телок	27	27	100
Поросят	632	690	109
на 100 свиноматок	66	78	118
Ягнят	6268	3045	49
на 100 овцематок	74	63	85
Надеж скота всех возрастов (голов)			

Крупного рогатого скота	408	555	136
Свиней	282	168	60
Овец	475	316	66
в % к обороту стада:			
крупного рогатого скота	1,1	1,7	154
свиней	5,2	3,3	63
овец	2,0	2,1	105

По сравнению с этим же периодом прошлого года производство мяса в живом весе уменьшилось на 147 тонн. Снижение допустили из 23 хозяйств района 18, среди них совхоз «Степной» на 30% по сравнению с прошлым периодом, кол. оз. им. Калинина — 17%, им. Ленина — 48%.

Реализация на убой скота и птицы в живом весе уменьшилось на 127 тонн. Уменьшение по сравнению с прошлым периодом наблюдается в 17 хозяйствах района: КСП «Акъярский» — 94%, «Матраевский» — 45%, КСП «Красное знамя» — 30%.

Закупки сельскохозяйственной продукции:

В сельскохозяйственных предприятиях района объем реализации в целом по отрасли за первый квартал 1998 го-

да снизился на 22 процента. Динамика реализации основных сельскохозяйственных продуктов в I квартале 1998—1998 гг. представлена следующими данными:

В районе все еще допускается снижение поголовья скота. В текущем году по сравнению с прошлым годом, поголовье КРС уменьшилось на 9%, коров увеличилось на 1%, овец меньше на 43%.

Получено поросят на 58 голов больше (9%), приплода телят на 166 голов больше (5%), ягнят меньше на 3223 голов (5%).

В январе-марте 1998 года объем просроченной задолженности по выдаче средств на заработную плату составил: по промышленным предприятиям 5830 тыс. рублей, по строительству 592 тыс. рублей.

	Январь-март		
	1998 (тонн)	в % к 1997	в % к 1996 г.
Зерно	1986	64	7 р.
Скот и птица	503	95	92
Молоко	1454	84	94

настоящее время устойчивый характер, практически повсеместно потребительский рынок насыщен основными продовольственными товарами.

Товарооборот официально учтенных предприятий за I квартал 1998 года составил 2518,7 тыс. рублей, против 2522,5 тыс. рублей за I кв. 1997 года.

Финансы. За январь-март 1998 года объем просроченной задолженности по выдаче средств на заработную плату составил: по промышленным предприятиям 5830 тыс. рублей, по строительству 592 тыс. рублей.

Рынок труда. Официально зарегистрированных безработных на 1 апреля числится 178 человек, из них женщин 160 человек. Среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях, учреждениях (свыше 15 тыс. человек, по сравнению с прошлым годом изменение не наблюдается).

Пенсионеров в районе на 1 апреля 1998 года числится 7472 человека, из них получают пенсию по старости 7161 человек. За январь-март месяц 1998 года родилось 135 детей, на 18 больше прошлого года. Умерло 96 человек на 9 человек меньше соответствующего периода прошлого года. Зарегистрировано 34 брака и 16 разводов.

Н. ИСЯНТАЕВА, начальник районного отдела статистики.

У животноводов района

Результаты обнаденяют

Уже 30 апреля, в самый канун Первомай, животноводы ассоциации крестьянских хозяйств «Маканский» выгнали дойные гурты на пастбищные угодья. Даже несмотря на то, что и травостой еще не был. Являлось это скорее вынужденной мерой. На силос, запас которого в хозяйстве еще года на два, буренки уже перестали обращать внимание. Качественное сено скормили уже в зимнее время, раздали по подворьям. А оставшееся, собранное с деградированных земель и далеко не лучшего качества, не давало должной отдачи.

В эти дни наблюдается некоторый спад в производстве молока, — говорит главный зоотехник АКХ «Маканский» Газиз Хафизович Мухамедьянов. — Но уверены, как только подымется трава на пастбищах, надои вырастут. В нынешнем году наши животноводы работают значительно лучше. Валовой надой с начала года выше соответствующего периода прошлого года на 176 центнеров. Продуктивность фуражной коровы увеличилась на 116 килограммов.

Как заметил в разговоре главный зоотехник особенно постарались животноводы Новозавьяевского отделения, где прошел ранний отел, в основном в ноябре, декабре месяцах. С начала текущего года оператор машинного доения В. Е. Давыдова от каждой фуражной коровы надоила по 863 килограмма молока. Группу из 32 фуражных коров обслуживает З. С. Якшибаева. Уже на пенсию, но успешно продолжает трудиться на ферме. По итогам прошлого года она перевалила трехтысячный рубеж. И в этом году она в числе лидеров. С начала года от каждой коровы надоила по 805 килограммов молока, только валовой надой составил за 4 месяца года 259 центнеров.

Несколько отстают по производству молока животноводы Маканской молочной фермы, по доволно неплохих результатах добиваются скотники и телятницы этого отделения. Среднесуточный привес на выращивании скота составляет 415 граммов. Стабильных привесов добиваются скотник Зайнетдин Сайпанов, вместе со своей супругой Хамидой занят на выращивании 156 голов молодняка КРС. Раньше от этой группы не удавалось получать хороших привесов, в основном по вине недобро-

совестности скотников. Предложили взять эту группу Зайнетдину и дела сразу же пошли в гору. По 437—450 граммов среднесуточного привеса добиваются Алифа Алчинова и Магафур Рахматуллин, Альфия Зиянгулова и Анатолий Демидов.

— Стабилизируется ситуация и на свиноферме, — продолжает разговор главный зоотехник. — Прошлый год был для них убыточным. Сказалось и отсутствие счетчика на ферме, электричество «накручивалось» на них, несмотря на то, что расходовали они в несколько раз меньше. Повлияла и высокая себестоимость кормов. В отличие от полеводов мы никак не можем реализовать свою продукцию своей себестоимости. Ее просто никто не купит. Над решением снижения себестоимости продукции и повышения ее качества немало предстоит работать и нам, зоотехникам, и нашим экономистам.

Первые четыре месяца показывают, что дела на свиноферме поправляются. Александр Соболев со своей супругой Галией заняты откормом 233 свиной. С начала года среднесуточный привес каждой головы составил 311 граммов, а в апреле и того больше — 496 граммов. Стараются свиноводы Ирина Борискова и Саня Булатова. Ухаживают они за 30 свиноматками и 238 поросятами разных возрастов. В свиноводке всегда чисто, сухо. Стараемся разнообразить и рацион кормления. В него входят каша, дробленое сено, добавляются примески, есть мед, соль. В интересах Ирины и Сани сохранить и вырастить полноценный приплод. Ведь по итогам года выполнение условий договора предусматривается довольно хорошая натуроплата.

В настоящее время перед зоотехнической службой хозяйства стоит одна из важнейших задач — как можно быстрее подготовить к приему дойных коров в летние лагеря. Уже обновлены карды, заново перекрыт шифером навес под дойками. Остается подвести электричество и как заметил Г. Х. Мухамедьянов коров начнут доить здесь уже в нынешнюю пятницу. К этому дню, возможно и погода потеплеет. Пока же коров на дойку загоняют в коровник, подкармливают силосом, сеном, фуражом и очень ждут хорошего весеннего дождика, что позволит быстро подняться травостой.

В. АБДРАХМАНОВ.

Первый призыв

Начался весенний призыв наших парней в армию в этом году. Работник военкомата работал прибавилось вдвойне: он и летевшая штука этот призыв, особенно в наивысшее время. Хотя вроде бы, ко всему привычка. А в этот солнечный весенний день — 12 мая — все же призывного пункта не было, по крайней мере, как обычно во все времена, что пришло к данному случаю. Но, впрочем, не мы первые не мы и последние. 14 призывников из самых разных уголков нашего района примерят вскоре на себя военную форму. Из этого призыва ребята в основном пойдут служить в войска МВД морфлот и сухопутные войска. А пока пройден последний инструктаж перед отправкой, военный комиссар района, подполковник Н. Кистанов вручил каждому призывнику военные билеты. С наилучшими словесами перед ребятами выступил директор рай-

онного краеведческого музея М. Г. Некрасов, который коротко рассказывал о истории нашего района, героизме и подвиге земляков в годы войны, ведь есть с кого брать пример призывникам. А армия у нас состоит из народа, и сила ее в крепкой связи с народом. Чтобы ребята служили честно и приходили бы от них домой с хорошей отставкой. Также не прерывали связь с родными, писали письма. А отслужив, возвратились домой живыми и здоровыми, дел у нас еще хватает. В этот день одному призывнику — Ринату Акилину из поселка Бурибай, исполнилось 18 лет со дня его рождения. Тепло поздравили его с таким знаменательным событием в жизни, пожелали хорошей службы. Из вот пройден последний медосмотр перед отправкой, и в путь. Хорошей вам службы, ребята!
С. ГОЛУБЦОВ.

Учатся играть в шахматы

В АБУБАКИРОВСКОЙ средней школе творчески и плодотворно работают различные кружки. А с 1996 года начал действовать и шахматный кружок. Вести кружок поручили автору этих строк. Ребята оказались очень старательными и быстро научились азам игры в шахматы. Если в 1996—1997 годах число членов кружка не превысило 12 человек, то в нынешнем учебном году его насчитают 24 мальчика и девочек. Среди основанных игру ежегодно организуется шахматный турнир. Вот в этом году прошли подобные соревнования. 16 лучших игроков, разделенные на две группы, померились силами за право выхода в финал. Из каждой группы в финал вышли по четыре участника, которым предстояло приложить все силы и знания, чтобы добиться звания чемпиона школы. После упорной борьбы, набрав 6 очков и 7 воз-

можных, чемпионом школы 1998 года стал ученик 6 класса Рифат Акназаров. Второе место досталось ученику 9 класса Азамату Билалову (4,5 очка), третье место — 4 очка — за Иршатом Абдулменовым из 8 класса. Чемпиону школы 1996—1997 годов Вадиму Акназарову пришлось довольствоваться четвертым местом. Заслуживает похвалы выступившая в финале вместе с мальчиками ученица 8 класса Айсылу Билалова. Неплохую игру показали Рифат Назаров, Урал Балдыбаев и Рустам Сынбулатов. Призерам шахматного турнира директор школы Фатих Сынбулатов вручил почетные грамоты и ценные подарки. Надеемся, что и на следующий год не убудет в школе любителей шахмат.
М. МАМБЕТОВ,
руководитель шахматного кружка.

«Лада плюс»

СТАНЦИЯ ТЕХОБСЛУЖИВАНИЯ ПРОИЗВОДИТ СЛЕДУЮЩИЙ РЕМОНТ:

- * КУЗОВНОЙ РЕМОНТ АВТОМАШИН
- * РЕМОНТ ДВИГАТЕЛЕЙ
- * ОКРАСКА АВТОМАШИН
- * ШИНОМОНТАЖ
- * БАЛАНСИРОВКА
- * РАЗВАЛ СХОЖДЕНИЯ КОЛЕС
- * ДИАГНОСТИКА СО

ПРИ СЕРВИСЕ ИМЕЮТСЯ СТОЯНКА АВТОМАШИН, МАГАЗИНЫ ПО ПРОДАЖЕ ДЕТАЛЕЙ КУЗОВА, КРАСКИ И ЗАПЧАСТЕЙ ДВИГАТЕЛЯ. НАШ АДРЕС: НОВООРСКИЙ РАЙОН, П. ЭНЕРГЕТИК, ЦЕНТРАЛЬНЫЙ АВТОСЕРВИС, ТЕЛЕФОН 3-24-68.

Встреча

С защитником Отечества

УЧАЩИЕСЯ шестого класса Абишевой средней школы пригласили на встречу Кускильдина Габит агай. Он служит в городе Самара. В настоящее время находится в краткосрочном отпуске. Окончив нашу школу, Габит Кускильдин поступил в Стерлитамакский физкультурный техникум, учился заочно, и вплоть до призыва в армию вел у нас урок физкультуры. Мы все с интересом слушали его рассказ о воинской службе, о годах Тоцк, Самара. С армейской жизнью особенно заинтересовались наши мальчики. Габит отвечал на их вопросы. Затем на его вопрос: хотя ли они служить в армии, все мальчики ответили «да». В конце встречи мы пожелали нашему гостю успешного завершения службы, возвращения в родное село, и все вместе сфотографировались на память. Аналогичные встречи проводились в 11«а», 10«б» классах.
Л. ИБРАГИМОВА,
учащаяся 6 класса, с. Абишево.



дорогую и любимую дочь, жену, маму **Эльвиру Ахатовну МАМБЕТОВУ** поздравляем с 30-летием. Прими наши самые наилучшие поздравления в день твоего рождения. Хотим в твой день рождения букет из солнечных улыбок подарить. И пусть не будет у тебя сомнения, мы будем крепко, как всегда, тебя любить.

Пусть каждый день приносит только счастье. Добро на жизненном пути. С наилучшими поздравлениями **мама, отец, муж Халил, сын Ринат,** с. Акъяр. Пусть мнут тебя все печалью: болезни и ссоры, и тяжести бед. Желаем тебе только счастья. Много светлых и радостных лет. С поздравлением **Мироновы, Латышны, Кривошевы.**

здравию с 40-летием. Пусть годы бегут за годами, О том, что прошло, не грусти, А тем, кто обидел когда-то, Обиды всем сердцем прости. Пусть минуют тебя все печалью: Болезни и ссоры, и тяжести бед. Желаем тебе только счастья. Много светлых и радостных лет. С поздравлением **Мироновы, Латышны, Кривошевы.**

Айсылу Мударисовну **БАЙГУСКАРОВУ** из с. Галиахметово с 40-летием. Желаем долгой счастливой жизни, бодрости духа и благополучия в семье. Коллеги. От души желаем бодрого настроения, здоровья, счастливой старости. От имени всех детей дочь **Фануза, зять Сахнулла, сваха, внучка, внуки.**

◆ **Объявления**
СРОЧНО ПРОДАМ «Москва-2715» 1989 года выпуска, произведен кап. ремонт, а также же мотоцикл «ЯВА-638-00-5» 1989 года выпуска. Обращаться: п. Бурибай, ул. Горького, 41 или 45, к Касьяновым.

◆ **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** на стух по найму овец индивидуального сектора в с. Ивановка. Оплата по договору.

◆ **ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ** Акционерному обществу «Бурибаевское рудоправление» срочно требуются машинисты экскаваторов по отгрузке медного концентрата обогатительной фабрики. Работники этой специальности пользуются льготами при уходе на пенсию. Размер оплаты составляет от 800 до 1 тысячи рублей. Водитель с категорией «Д» и «Е» на КАМАЗ. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Энергетиков, 21.

◆ **Объявления**
ПРОДАЕТСЯ сборно - щитовой дом, а также участок для строительства дома. Цена договорная. Обращаться: пос. Бурибай, ул. Юбилейная, 4, кв. 6.

◆ **ВАЗ-21053** 1982 года выпуска (двигатель 1500), 13,5 тыс. руб., торг уместен.
◆ **ВАЗ-2106** 1984 года выпуска, цвет морено. Цена 15 тыс. руб. Торг уместен. Обращаться: п. Бурибай, ул. Речная, 37.

◆ **Обращаться:** п. Бурибай, ул. Шахтерская, 16-2 по выходным дням.
◆ **Обращаться:** с. Акъяр, ул. Заки Валиди, 10, тел. 2-16-05.
◆ **Хайбуллинский Сбербанк** 4584 срочно продает легковой автомобиль ВАЗ-2105 в хорошем техническом состоянии. Справки по телефону 2-13-68, 2-11-70. Администрация.

РЕДАКТОР **С. К. ГАБИТОВА.** УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. Время подписания в печать 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.